

В ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 54 (4544)

Четверг, 6 мая 1976 года

Цена 2 коп.

НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ — КОНКРЕТНОСТЬ

На новую, более высокую ступень поднимается в 1976 году наглядная агитация, она вступает в качественно новый этап. И это не просто слова или стремление выдать желаемое за реальность. Эта задача подкрепляется возросшими техническими возможностями и организационными мероприятиями, разработанными горкомом партии.

Главной задачей наглядной агитации сейчас является пропаганда решений XXV съезда КПСС. Это было предусмотрено в перспективных и текущих планах работы горкома партии еще до открытия съезда. Решения, принятые съездом, выдвигают перед наглядной агитацией совершенно конкретные задачи.

Горком партии разработал план оформления наглядной агитации на 1976 год, в котором в числе практических мероприятий первым пунктом значится: «Обновить наглядную агитацию на предприятиях, стройках, в населенных пунктах, учреждениях и учебных заведениях в соответствии с решениями XXV съезда КПСС». Этим планом предусмотрено выполнить в 1976 году несколько серий плакатов, газетовых политических листов и реклам. Например, «Решения XXV съезда КПСС преворотом в жизнь», «Десятая пятилетка Страны Советов», «Сургут в десятой пятилетке», «Мой труд — вклад в труд моей республики», «Мы — советский народ» и т. д.

В соответствии с перспективным планом и во избежание обезлички горком партии провел закрепление жилых массивов, производственных территорий, площадей, дорог, мест общественного пользования за предприятиями и партийными организациями на предмет оформления наглядной агитации и облагораживания. Этот план нужно строго выполнять.

Прошедшие в 1973—1975 годах окружные и областные съезды наглядной агитации показали, что в Сургуте стали больше уделять внимания этой важной форме идеологической работы. Возросло мастерство художников-оформителей, гордился художественная мастерская пополнилась новыми кадрами, многократно выросло и среднее специальное образование. Жители нашего города привыкли и хорошо оформленной наглядной агитации, красиво расписанным интерьерам в общественных, служебных помещениях и хотят видеть свой город более благоустроенным и красивым во всех отношениях.

Большое внимание наглядной агитации уделяют руководители и партийные организации демонстраторского комбината, треста ЗапСибнефтегазострой, управлений механизации № 3, Сургутского управления буровых работ, ГРЭС и др. Парком треста Сургуттрубопроводострой проявляет заботу о наглядной агитации в вахтовых поселках и добился определенного успеха.

Вместе с тем наглядная агитация в целом по городу и району не отвечает современным требованиям. Необходимо идти ее обновления в НГДУ Сургутнефть, управление строительства ГРЭС, тресте Сургутгазстрой, Сургутской нефтегазозведочной экспедиции, тресте Сургуткапестрой, авиационном и речном портах.

Большие задачи стоят перед партийными организациями на важнейших стройках пятилетки: на строительстве железных дорог Сургут — Нижневартовск и Сургут — Уренгой, железнодорожной станции Сургут, на строительстве магистральных трубопроводов и обустройстве нефтяных месторождений. Особое внимание руководителей и партийных организаций необходимо уделять оформлению наглядной агитации и благоустройству вахтовых поселков строителей, нефтяников, лесозаготовителей, животноводческих ферм и промыслов.

С ТЕПЛОМ К ТЕПЛУ

Специализированное управление № 16 Главмонтажногазострой приступило к реконструкции тепловых сетей в микрорайоне геологов. Стоимость этого объекта — один миллион рублей. С окончанием работы жители микрорайона получат устойчивое теплоснабжение.

В. МОСКОВСКИЙ.

В ЗАЩИТУ ПРИРОДЫ

В райкомкоме прошло заседание президиума заседания общества охраны природы. Заслушан отчет о работе гидрохимической лаборатории и инспекции рыбоохраны. С докладом выступили В. А. Копыленко и В. В. Кузнецов. Президиум общества одобрил и одобряет мероприятия

по охране окружающей среды. Он, в частности, предусматривает учет всех нефтехранилищ, расположенных на территории района, строгий контроль за их работой, регулярные проверки на очистных сооружениях города и района.

Руководителям организаций и предприятий, имеющих речной флот, предлагается совместно организовать сбор подсланевых вод и сразу их на специальные базы перенести на судах выхлест отработанных газов на воду в атмосферу.

Инспекция рыбоохраны рекомендовано вместе с другими контролирующими органами тщательно следить за чистотой водоемов, Сергеев рек, озер, водохранилищ, вести активную борьбу с браконьерами, обеспечить повсеместное соблюдение запрета на вылов рыбы.

Президиум обратился в окруспроком с просьбой разрешить весеннюю охоту на водоплавающую дичь на территории района в период с 15 по 25 мая.

В. СИДОРЕНКО, начальник отдела труда и зарплаты треста.

ИСПЫТАНИЯ ТРУБОПРОВОДА

В коллектив сургутских трубопроводчиков пришла радостная весть: по итогам социалистического соревнования в первом квартале трест занял первое место среди подразделений Миннефтегазострой. Ему присуждены переходящее Красное знамя и денежная премия.

По-ударному труди-

лись трубопроводчики и в прошедшем месяце. В основном закончены линейные работы на нефтепроводе Западно-Сургутский товарный парк — Холмогорское месторождение. Сейчас на трассе ведутся испытания.

В. СИДОРЕНКО, начальник отдела труда и зарплаты треста.



В Сургутской АТК треста Уралэнергострой проведен технический осмотр подвального состава.

Партия, профессиональная организация, единичная АТК уделяла большое внимание подготовке автопарка и техосмотру. Дважды партийное бюро заслушивало начальников колонн о ходе подготовки подвального состава к техосмотру.

Были разработаны мероприятия и условия социалистического соревнования на лучшую подготовку автомобилей по бригадам и колоннам. Это дело положительными результатами. Коэффициент технической готовности составил 0,9. Отлично подготовили свои автомобили к техосмотру водители В. Набисламов, К. Исмаилов, Н. Селин, бригада автомобилей ЗИЛ-555, где бригадиром В. Малышкин.

На снимке: В. Малышкин.

Фото В. Ратанова, нашего шт. корр.

УСПЕХ — ДОНЕСЕНИЯ ИЗ РАЗВЕДКИ РОЖДЕН МАСТЕРСТВОМ

Начавших трудовые достижения в преддверии социалистического соревнования среди буровых бригад Сургутской нефтегазозведочной экспедиции добился коллектив, возглавляемый кавалером ордена Трудового Красного Знамени мастером Иваном Данилосвитом Сердюком.

Четырехмесячный план бригада выполнила 21 апреля, а к Первому празднику месячное задание почти на 30 процентов. Успех пришел легко. Еще в январе, работая на Покаяновской площади, буровики одолели всего лишь 283 метра — самый низкий показатель в экспедиции. Но зато все последующие скважины бурились успешно. С каждым месяцем проходчики набирали темп и уже в апреле вышли в лидеры.

В рекордно короткий срок была закончена очередная разведочная скважина № 27 на Холмогорской площади. На проходку стала глубиной 2700 метров затрачено 550 часов.

Достигнута коммерческая скорость 3635 метров на месяц, что превышает плановую в полтора раза. Получена также самая высокая механическая скорость — 24,5 метра в час.

Достигнутое стало возможным благодаря умелому использованию новой техники и передовой технологии, самоотверженному труду и мастерству буровиков, лучшими из которых являются буровики С. Ицков, помбуры А. Галицы, Ф. Лугуманов, аналиты А. Малих и Н. Чернябай.

Сейчас бригада И. Сердюка успешно продолжает бурение 12-й разведочной на Холмогорах.

Трудовое мастерство разведчиков неар продолжает. Его успеху способствует система оценочных показателей, учитывающая трудоемкость работ в зависимости от глубины скважины и устойчив бурения.

И. ЛЕОНОВ, наш шт. корр.

Рая Монастырская работает штукатуром-маляром в специализированном управлении № 22 домостроительного комбината Рая хорошо освоила свою специальность. у нее уже четвертый разряд. Девчата, подруги по бригаде, избрали ее своим профсоюзным организатором, поручили оформлять стенгазету. Рая занимается в сети комсомольского политпросвещения и участвует в учениях санитарной дружины.

Фото В. Тучиного.



Мы молодая гвардия

Связь поколений

Открытый ленинский урок комсомольцев треста Сургутгазстрой был посвящен теме «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». В нем участвовали студенты всех пяти классов политтехникума комсомольского просвещения.

Занятия под девизом «Знания, идею убежденность, организаторский талант» пропагандиста на службе пилотажной открывает заводская партиякомбината Августа Георгиевна Терехина. Звучит «Интернационал», и в зале устанавливается тишина. Открытый ленинский урок ведут опытные пропагандисты — коммунисты Елена Гаспаровна Эльфрт и Василий Павлович Петелин.

Подумать, сказать будет — будет несколько не точно, потому что выступления пропагандистов были связанными с докладом комсомольцев.

Наиболее важные этапы становления Коммунистической партии осветили докладчики. И это были не просто рассказы, а творчески переработанные полученные знания. В подготовке к уроку комсомольцы перечитали многие ленинские работы. Наиболее удачным с этой точки зрения было выступление секретаря комсомольской организации комбината производственных предприятий Анатолия Химочкина.

Свое выступление молодой гвардии янтинки (этот знак комсомольцу вручен недавно) громко аплодировал тезисами из ленинских работ «Марксизм и социализм», «Советы постоянные».

Отлично владеет аудиторией, умеет установить с ней контакт Зинаида Пантеровская. Дожидаясь рассказа она о программных до-

кументах партии. К разработке этого ленинского урока методический совет треста подошел творчески. В ходе занятия использовались таблицы, иллюстрационные диаграммы, грампластины. Звучали воспоминания революционеров О. Ленинской и А. Белышева о распространении «Искры» и первом выстреле с «Авроры».

Я еще до начала занятия обратила внимание на эту милую девушку, молча, одним губами повторяющую распечатанный текст. Воображение перелетало и мне. Однако Люба Кулешова, комсомолка спецлагирева и н.о.г.о. управления № 50, отвлеченно рассказывая о бесстрашном борце за дело революции Т. Д. Сенькине.

Затем дьявольски слушали комсомолы о подвиге героя Тихона Даниловича Сенькина, зверски замученного в

период кулацкого мятежа в Безезово.

Воспоминаниями очевидца поделился ветеран войны, пропагандист комбината производственных предприятий Василий Павлович Пелевая.

Партия, народу еще раз работавали комсомолы треста Сургутгазстрой. Репорт молодежи зачитала Людмила Талюхина.

Проведенный итоговый урок отличала большая теоретическая подготовка слушателей, хорошая организация и обилие наглядного методического материала. Подводя итоги годичного обучения, Августа Георгиевна Терехина отметила, что знания комсомольцы получили хорошие, в будущем надо учесть, что владеет аудиторией — большое искусство в этому тоже надо учиться.

Г. КОНДРЯКОВА.

НАВИГАЦИЯ

В первую декаду десятилетия пятилетки сургутские речники обещают переработать четыре миллиона 370 тысяч грузов — почти в четыре раза больше, чем пять лет назад.

Весна нынче запоздала. Открытие навигации на Оби и ее притоках в Сургуте ожидается 12—18 мая. Подготовка к этой важной и трудной в условиях Среднего Приобья кампании идет полным ходом. Ремонт флота и реструктуризация ведут коллективы механической мастерской, берегового производственного участка и семи команд судов и экипажи кранов. Особенно хорошо работают на ремонте электрослесари-навигаторы Г. П. Пасекин, электросварщик А. В. Ткаченко (центральный грузовой район), токарь Н. И. Медведев, слесари-котельщики Н. И. Иванов, электросварщик Я. Н. Забавин, Н. Ф. Буравлев (мехмостехнический КПЛ-28 и КПЛ-22 В. М. Заботин, Ш. С. Яруллин, Экипаж Ш. С. Ярулина в прошлую навигацию вышел победителем в социалистическом соревновании по Министерству речного флота. С большой ответственностью готовят свои суда к плаванию команды «Ракеты-100» Б. А. Баранов и плавамагистина, где механиком В. Ю. Савчук.

Согласно графику речники

намечают закончить ремонт флота и кранового хозяйства к десятому мая. Но поздно ли? Ведь если навигация откроется 12 мая, то на закировку судов остается один-два дня, чего явно недостаточно. Поэтому работы по комплектованию команд, закировка флота нужно начинать немедленно.

Во всяком деле главная роль отводится кадрам. В этом году учебный комбинат подготовил на курсах крановщиков, приемосдатчиков более пятидесяти специалистов. Двадцать пять человек обучены вторым профессиям. Пятнадцать выпускников — рулевых Тобольского ГПУ пополняют коллективы речников этого года. Казалось бы, руководство речного порта проводит работу по подготовке кадров и навигации. Намечено два числа специалистов — 175 — разными видами учебы всетаки не подготовлено. Шестидесять стропальщиков, которые начали учиться с 26 апреля, в счет не идут, так и те рабочие, что занимаются самостоятельно и только когда-то еще будут сделаны акценты на повышение разряда.

Но и при стопроцентной готовности флота, техники, кадров порт может действовать ритмично, только имея фронт работ во всех местах. Во всеоружии должна встретить навигацию и клиентура. На деле наблюдается дру-

ВТОРОЕ В МИНИСТЕРСТВЕ

Не единжды газета сообщала о трудовых успехах подразделений молодого треста Сургутгазстрой. Уверенный старт взял коллектив с начала десятилетия. Квартальный план по всем основным показателям трестом перевыполнен. На девять процентов в сравнении с прошлым годом возросла производительность труда.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в первом квартале по Министерству строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности коллективу треста Сургутгазстрой присуждено второе место с вручением денежной премии. Отмечены лучшие коллективы, занятые на обустройстве Федоровского и Холмогорского месторождений, Урвских нефтеперерабатывающих станций. Это специализированное и строительное управления №№ 22 и 6, возглавляют начальники И. Румберг и М. Мельников.

В. СЕЦКО, секретарь парторганизации.

РОСТ производства цветных и черных металлов требует значительного увеличения заготовки металлического лома. Правильное решение этой задачи обеспечивает сокращение затрат в наиболее трудоемкой отрасли — добывающей промышленности, позволяя металлургическим заводам работать ритмично и давать сталь, цветные металлы высокого качества, снизить себестоимость продукции.

Многие руководители сургутских предприятий серьезно относятся к этому го-

НЕМОДЯЛЬДЯ

сударственному мероприятию: первыми полили план сдачи металлолома строительного монетного завода № 384, Сургутское управление буровых работ, вышконтрактная контора № 4, управление механизации № 6, авторанспортная контора Главнонафтогаза, строительное специализированное управление № 1 треста Сургутгазстрой и многие другие.

Но, к сожалению, некоторые руководители с начала года не занимаются, сдачей металлолома, очевидно, считая это делом второстепенным. Так, мехколони № 55 и строительный завод № 198 не сдали ни одной тонны металлолома, мостоотряды №№ 15, 29, управление строительства ГРЭС, участок Сибнефтегонит и не справились с заданием на трест. Трест Сургутгазстрой сдал за три месяца 12 тонн, при задании 50, нефтезавод доч.я.л. экспедиция и того меньше — 25 тонн, при задании 200. Экспедиция медленно вывозит металлолом с Буровых, которые им захватлены, собирает металлолом по другим предприятиям не догружает вагоны. Вагон грузоподъемностью 63 тонны уходит почти пустой — с 13—18 тоннами.

Управление строительства ГРЭС систематически платит штрафы за срыв плана по металлолому, но тов. Каролинский

мер не принимает. Ведь деньги идут не из его кармана. В то время как причли, например, Кривуля, захватлены металлолому. Черт сломает ногу и на объектах треста Сургутгазстрой. Около городского больницы более двух лет существует металлическое кладбище. Руководители треста, наверное, закрывают глаза, когда ходят мимо него. У треста есть свой железнодорожный тупик, и план по металлолому можно выполнять.

Апрельский план сдачи городом и районом не выполнен. Может быть сорвано и задание второго квартала. У района к тому же задолженность в 220 тонн за первый квартал. Вопрос приобрел такую остроту, что был рассмотрен на заседании районного комитета народного контроля. На начальница мехколони № 55 т. Коршунова сделан денежный начет в половину оклада, главному механику мехколони № 37 тов. Пестрекову, который ответствен за сбор и отгрузку металлолома объявлен строгий выговор. Предупрежден начальник мостоотряда № 29 т. Моисев. Время не терпит. Стапогары ждут металлолома, и руководители предприятий, не выполняющих задание по нему, должны срочно принять меры. Е. МАРЧЕНКО, уполномоченный областного управления Втрочермет.

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ В МАЕ

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
XXV съезд КПСС о положении в мире и международной деятельности КПСС. Нерушительный союз братских партий — основа тесного сотрудничества стран социализма Ангولا — торжество правого дела.

ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ
Программа социального развития и повышения уровня жизни народа в десятой пятилетке. Историческое значение подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны. XXV съезд КПСС о кадровой политике партии.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА ПАРТИИ
XXV съезд КПСС в задаче дальнейшего

развития внешнеполитических связей СССР. XXV съезд КПСС о совершенствовании управления экономикой, всего хозяйственного механизма. Повышение качества работы по всем звеньям народного хозяйства — ключевая проблема экономического развития.

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ, КУЛЬТУРА
Критика и самокритика — закон партийной жизни, всей нашей работы. XXV съезд КПСС о Всесоюзном социалистическом соревновании трудящихся. Превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС — дело всей партии, всего советского народа.

НА ПОРОГЕ

гов. До сих пор не вывезли со своих причалов 10 тысяч тонн щебня, управление строительства ГРЭС, 2 тысячи тонн угля — строительномонтажный поезд № 330, 5 тысяч тонн перлита — фирма Сиборггазстрой, 12.500 кубометров круглого леса, 3500 тонн железобетона, 5000 щебня, песка, металла — управление производственно-технической комплектации треста Сургутгазстрой, 500 кубометров пиломатериалов — контора материально-технического снабжения ДСК. Этот список можно было бы продолжить.

Мероприятия по вывозке грузов с причалов, составленные семими же руководителями, не выполняются, хотя в них названы и сроки, и ответственные лица. Все причалы клиентуры забиты кустачками (гружач), не имеют швартовых и объективных приспособлений, некоторые — освещения, ацилагов в затопляемых зонах мусора, проволочка. Словом, ни один из причалов не отвечает правилам плавания, пожарной и технической безопасности и к навигации не готов.

Выполнение государственных заданий геологами, буровиками, нефтяниками, строителями, энергетиками во многом будет зависеть от того, насколько слаженно и эффективно работают в эти пять страдных месяцев речники, железно-

дорожники, автотранспортники, снабженцы. Б оставшиеся дни хозяйкам причалов нужно заняться вполтную вывозкой грузов. Необходимо уточнить, если нет — составить графики работы людей и техники. Хорошо бы организовать единые сменные смены по всей цепочке: речной порт — железнодорожная — автотранспорт клиентуры, так как важное значение будет иметь и работанность, и длина симпатии, и взаимовыручка всех участников технологического цикла.

Партийные собрания должны проанализировать готовность причалов, техники, людей, выявить возможность выполнения навигационного задания и с первых же дней развернуть широкое трудовое соперничество в коллективах, ознакомив людей с видами моральных и материальных поощрений. Ритмичной работе будет способствовать стройная система учета труда не только в количественном, но и в качественном выражении — «бракотке», транспортничке, сохранности грузов. Транспортники должны помнить, что качество труда буровика и нефтяника, строителя и геолога, энергетика и продавца зрелождается при доставке ими стройматериалов, оборудования, промышленных товаров.

М. КРЕПЫШЕВА.



Мы родились с началом новой пятилетки — в январе этого года. Наряду с АТК и тракторной конторой наше предприятие входит в состав производственного управления автомобильного транспорта Глазгоменнефтегаза.

Как видно из названий родственных предприятий, в автотранспорте происходит дальнейшая специализация. Транспортные организации специализируются по роду выполняемых задач и по технической оснащенности.

Создание СпецАТК вызвано резким увеличением в новом пятилетии объемов буровых работ и, следовательно, строительств кустовых оснований для буровых станков и подвезных дорог, а также грузоперевозок для предприятий нефтяной промышленности района. Это и входит в производственную программу предприятия. Наш автотранспорт работает на нефтяных площадях Западного Сургута, Локосова, Холмогор, Федоровки, Быстринки.

Приставка «спец» говорит о том, что предприятие эксплуатирует машины зарубежного производства. Автомобильный парк состоит из большегрузных самосвалов «Татра-148» и «Магirus-Дойтц», сделанных в Чехословакии и ФРГ, в тежке бортовых «Магirus-Дойтц» грузоподъемностью 16 тонн.

Парк быстро пополняется. Начинали со 111 машинами, сейчас более 400, а в перспективе — возрастает до 700 юанспортных единиц. Позади четыре трудных месяца становления и организации производства, формирования нового коллектива. Что же нам удалось сделать?

За короткий промежуток времени пущена ремонтно-механическая мастерская линии подогрева на 220 машин построив жилой поселок на 150 человек. После «отпочкования» от Сургутской тракторной конторы нам передан гараж на Федоровском месторождении, который необходимо капитально переоборудовать. Здесь же строится общежитие на 70—80 человек.

Резервировано свою работу партийная, комсомольская и профсоюзная организации. Коммунисты во главе со своим секретарем А. Иаевым провели беседы и обсуждение материалов партийного съезда. Впереди у нас кропотливая повседневная работа по централизованно коллективам, мобилиза-

рот — 18 млн. тонно-километров. Нынешние трудности неизбежны — это трудности роста. Проблемы тоже не

Шаги за горизонт

★ КУРСОМ XXV СЪЕЗДА КПСС

ции работников на взятие новых рубежей прияти.

Вожак нашей комсомольки Раиса Годилова с активистами штаба «Комсомольского проектора» проводят рейды, выпускают «молнии», бьются по безхозяйственности и нерадивым.

В СпецАТК — пять колонн. Каждая колонна разбиты на бригады. Каждая колонна и бригада имеют свои производственные планы, социалистические обязательства. Коллектив наших транспортников успешно участвовал в соревнованиях в честь XXV съезда КПСС. Широко развернулось соперничество среди бригад и водителей за сокращение сроков строительства кустовых площадок и подъездных путей к ним на Фелюсовском, Быстринском и Локосовском месторождениях.

Отличных трудовых показателей добиваются бригады А. Солнцева, А. Нестерова, водители Г. Алябьева, Н. Буракова, Докцовский и многие другие.

Успешно выполнено квартальное задание. Объем автоперевозок составил около 900 тысяч тонн, а грузооб-

новы. Для каждого предприятия, станция здесь не ноги, главная проблема здесь на Севере — кадры, а основая причина нехватки квалифицированных специалистов — отсутствие жилья. Думаю, я здесь Америки не открыл. Это — вопрос времени, надеюсь, не слишком отдаленного.

Помимо выполнения плана нет для нас сейчас более важной задачи, чем укрепление своих тылов. Поэтому в ближайшем, по возможности будущем мы приступим к дальнейшему расширению производственной базы. Начнем строительство второй очереди ремонтно-механической мастерской, профилактория для технического обслуживания машин, административно-бытового корпуса и центрального склада запасных частей.

Сделаны первые, может быть, еще не совсем уверенные шаги. Но думаю, и для этого есть основания, что с каждым днем, неделей, месяцем трудовой ритм нашего коллектива будет становиться увереннее и четче.



Демобилизованным воином по комсомольской путевке пришел в 39-ю мехколонну Анатолий Иванович Дичковский. А произошло это в 1962 году. С тех пор где колонна, там и Анатолий Иванович. В этом коллективе он стал коммунистом, вот уже пять лет бесценно он возглавляет местный комитет профсоюзной организации. Коммунисты избрали его парторгом. Много сил и времени отдает он становлению молодых водителей. За ударный труд шофер Анатолий Дичковский награжден знаком «Победитель соцсоревнования за 1975 год». Фото В. Тучикова.

ЗАВТРА С НОВА ПЕРЕДАЧА

★ 7 МАЯ — ДЕНЬ РАДИО

Здесь, на Белом Яру, в здании Сургутского цеха связи, на втором этаже находится радиотелевизионная станция. Отсюда идет трансляция первой программы Центрального телевидения.

В царстве проводов и приборов очень непривычно повому человеку. Осциллографы, контрольные стоны, пульт приемной аппаратуры, передатчики. И шум, гулдящий, индий. Здесь наблюдают за качеством передачи, регулируют изображение на экране старшие электромеханики А. Коналовы, А. Михайлович, монтеры связи А. Чертович, Г. Седяков.

— Почти все ребята работают здесь после ГИТУ, — говорит начальник, радиотелевизионной станции А. Г. Лазуренко. — Кочевлов Саша сейчас учится в институте. У нас пока еще нет ремонтной группы, и поэтому сейчас приходится находить и устранять недостатки.

— Анатолий Григорьевич, нам много приходит писем. Сургутяно довольны, что есть новая программа, но почему нет второго канала, по которому можно было бы смотреть и «Орбиту»? Последнее такое письмо прислали жители Черного Мыса.

— Да, на такие вопросы мне уже приходилось не раз отвечать. Все дело в том, что нужен еще один передатчик, тогда можем транслировать по двум каналам. А вот когда его нам доставят, я точной даты пока назвать не могу. Но он будет. Теперь другое. Многие волнуют вопрос: почему в один день нельзя показывать и «Орбиту» и передачу первой программы? Дело в том, что очень редко копец передач «Орбиту», например, совпадает с началом передач первой программы. Или наоборот. Нишго ведь не

устроит смотреть фильм с середины или попасть в концертный зал в конце вечера. Да это нам никто и не разрешит сделать.

Очень часто нам приходится слышать нарекания в свой адрес: плохое изображение. А ведь это не всегда по нашей вине. Есть регистрционный журнал, где все отклонения отмечаются: вот, пожалуй, не несколько минут было отключение сети в Тольском, а вот на несколько секунд пропали стволы.

Сейчас идет период становления, а он труден для каждого коллектива. Постараемся сделать все, что зависит от нас.

— Анатолий Григорьевич, все вы в течение многих часов видите перед собой телевизионный экран. Нельзя ведь ни на минуту оставить его без внимания. А как дома отнеситесь к телевизору?

— Мы уже с ребятами на эту тему говорили. Я, например, смотрю лишь мультфильмы или хоккей. Люблю себя на том, что во всех остальных передачах меня интересует лишь чистый звук и отличное изображение. А в содержание не очень внимательно. А этого, конечно, допустить нельзя. Информацию телевидение несет очень большую.

— На этом наши сегодняшние передачи закончены. Доброй ночи! — с улыбкой проговорил московский диктор. Пожелал москвичам, ленинградцам, саратовцам, сургутянам. Далекю за полночь устало поднялись из-за пульта и сургутские операторы. Завтра снова передача.

Л. РАЗИНА.

ИЗЫСКАТЕЛИ Уральско-го отделения института «Энергосетьпроект» закончили работы еще на одной трассе в окрестностях Сургута ЛЭП-110 кв. — Путь-Ях-Островная. Из тридцати километров, которые было поручено отработать партии Леонида Калегина, двадцать пять проходили по обской пойме, от протоки Оимкиной до Городского острова. Пойма и основанном открытая, пересеченная и заросли кустов находятся у прудовых вазов.

ЛЭП КОСТРОВНОМУ

С одной стороны, это и хорошо — мало рубль, а с другой — ничем не сдерживаемые в своем своявольии ветры набрасали валы снега по кустам, зарывали неровности, замаскировали озерные впадины да так уплотнили снег, что местами наст при расчистке толстых стволых с трупом подавался лопате, а толщина снежного покрова в среднем достигала метровой толщины.

Поймичный участок следовало отработать до закрытия переярка. Поэтому бригада топографов Василия Мокшина и геологов Ивана Белозова на новый объект были переброшены с трассы ЛЭП-500 кв. Сургут-Усть-Балык сразу же без «оперативной паузы». Работали, не считаясь со временем. Г. РУСАКОВ, наш вест. корр.

